

宾馆服务员、上市公司工人、国企员工、单亲妈妈……

# 警察揭开毒贩子瘾君子的“双面人生”

遂昌捣毁一吸贩毒团伙,刑事拘留11人



本报记者 陈佳妮 通讯员 金敏 吴伟平

在丽水遂昌这个小县城,有这么一群人,过着电影里才有的“双面人生”。表面上,他们是宾馆的服务员、上市公司的工人、国企员工,但实际上,他们有个共同的身份——毒贩。

近日,遂昌县公安局破获一起贩毒案,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人31名,其中刑拘11人,缴获冰毒450余克,这是遂昌县缉毒史上破获的最大一起贩毒案件。

## 宾馆服务员 “十年好人”没熬住

年近50岁的卫姐是贵州人,十几年前在老家,她染上了海洛因毒瘾,还曾被当地公安机关处理过。由于地方小,戒毒手段不完备,卫姐的毒瘾一直没戒彻底,直到2006年前后,她丈夫去世,卫姐决定离开老家,离开毒品,重新生活。

2006年,卫姐从贵州老家来到遂昌,在宾馆做服务员。没过多久,她和本地人老张认识,并开始了同居生活,几年后,两人还领养了一个女儿。2009年前后,老张去印尼打工,每个月给卫姐寄回5000元生活费。

在这10年里,卫姐确实做到了“重新生活”,彻底离开了毒品。前几年,她在宾馆里看到有人遗留的冰壶(吸毒工具),也只是心里痒了痒,忍住了。

平静而美满的生活是从2014年老张从印尼回来时开始悄然变化的。老张回来后,工资每个月只有2000多元,两人的工资加起来不到5000元,很难供女儿上本地的好学校,柴米油盐的压力让卫姐的心情一直不好。



2015年初,卫姐认识了松阳的小王,两人都有同样的生活压力。30多岁的小王是个单亲妈妈,孩子已经上初中,她本身没有工作,还吸毒,早就入不敷出了。两人逐渐熟悉起来,小王带着卫姐重新迈进一个吸毒的圈子。

重新吸毒的卫姐生活很快捉襟见肘,她便联合小王,走上了以贩养吸的道路。

通过以前的“人脉”,卫姐很快建立起了自己的贩毒通道,她进货,小王销售,两人就这样搭档着“赚钱”。

这样的生意迟早要曝光,2015年底,遂昌警方发现了她们的“小动作”,开始进行调查。

## 上市公司员工 “贩毒”赚钱来开店

警方的风声越来越紧,2016年3月,卫姐逃回贵州,开始了远距离“送货”,她将毒品寄给小王,由小王在遂昌当地售卖。但小王的生意做得并不好,还经常“贪污”卫姐的货,自己偷偷吸掉。

卫姐、小王的“生意”下滑,但遂昌当地的毒品却有越来越多的趋势,警方深挖之下发现,原本向小王拿货的华某,竟然也建立起了自己的贩毒网络。

42岁的华某是遂昌本地人。在外人看来,华某生活美满幸福,是遂昌当地一家上市公司的工人,月收入有四五千,妻子工作也不错,有一个上初中的女儿,一家和睦。

华某的业余生活也很丰富,虽然个头不高,却有一身肌肉。原来,华某有骑自行车锻炼的习惯,每天,他都要骑上一大圈。

但外人不知道的是,在五六年前,华某迷上了赌博,不仅欠了一屁股债,还在赌场里染上了毒瘾。

2014年前后,入不敷出的华某发现贩毒的利润很大,便开始有意识地了解这个市场,想自己做“上家”。2014年底,



嫌疑犯卫姐(右)指认现场

华某的上家被抓,他觉得时机到了,便想办法和自己上家的上家联系,接下了这条“贩毒线”。

在贩毒的过程中,华某不断开拓拿货渠道,逐渐在遂昌做出了“名声”。但他也深知,贩毒不是长久之计。2015年时,华某和多年好友张某商量,两人决定合开一个“当铺”,转型做正经生意。

在筹划“当铺”的过程中,华某由于资金紧缺,将张某拉入了贩毒圈。张某是遂昌某国企的员工,手上有点闲钱,于是张某“投资”了华某的毒品生意——出钱买毒品,卖掉后分成。

## 法网恢恢

### 警方抓获吸贩毒人员31名

2016年5月,华某和张某的“当铺”进入装修阶段,华某决定做一票大的,之后就收手。但他没想到,遂昌警方已经掌握了他的贩毒情况,也计划收网。

5月12日,遂昌警方抓获王某,现场缴获冰毒6克。

5月16日下午5点多,遂昌警方在华某家附近,成功抓获准备外出的华某。6点,抓获张某,并当场缴获冰毒近400克。

5月20日下午,专案追逃组在贵州抓获该案主犯之一卫某,缴获冰毒6克。

截至目前,遂昌警方共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人31名,其中刑拘11人、行政处罚20人,另有强制隔离戒毒7人,缴获冰毒450余克。目前,案件还在进一步侦办中。

# 平阳警方在江西抓获10个骗子 他们手捧剧本,用诱人谎言引你入套



通讯员 范敏静 卓珊珊 施昌晔

“您好,您的大额信用卡申请已通过,请缴纳500元手续费”“信用卡未激活,请缴纳2000元激活费”……

这是一个分工明确的通讯网络诈骗团伙,团伙成员人手一本“剧本”,一步步引诱被害人进入骗局。平阳警方历时两个月,辗转广东、湖北、江西等地数千里,成功捣毁该团伙,以湖北孝昌县籍郑某堂兄弟为首的10名犯罪嫌疑人陆续落网。6月6日晚,郑某等涉案人员被押解回平阳。

## 大额信用卡的甜蜜诱惑

今年4月5日,家住平阳县鳌江镇的朱女士来到鳌江派出所报警,称自己在网上被人骗走了2.55万元。了解案情后,警方立即成立专案组,全力展开案件侦破工作。

3月15日,朱女士在微信朋友圈看到一条关于申请大额信用卡的链接。“挺方便的,只要填写个人信息,就能很快申请到大额的信用卡。”朱女士在该链接内填写了自己的个人资料,准备申请10万元额度的信用卡。

3天后,朱女士接到一名自称是“上海市某金融公司工作人员”的电话,对方在电话里告诉朱女士,她申请的信用卡已办妥,不过需缴纳500元手续费。“工作人员”还告诉朱女士,拿到信用卡后要立刻联系公司另一位工作人员进行下一步操作。

3月29日,朱女士收到信用卡,随即联系了办理信用卡的“工作人员”。对方称朱女士手上的信用卡还未激活,需缴纳2000元激活费才能正式使用。“我想卡都收到了,这



个肯定不会有啥问题。”朱女士说,激活费缴纳后没多久,又收到了“工作人员”的电话,要再缴纳1万元风险保证金,交钱后,对方继续催她缴1.3万元的“流水账证明金”。

为了尽早开通这张大额信用卡,朱女士都照做了,没想到,对方再次以类似借口要求朱女士继续汇款。朱女士起了怀疑,希望对方归还款项,可这时对方已“人间蒸发”。

## 警方千里追踪捣毁窝点

茫茫人海中,怎么才能确定嫌疑人的身份和落脚点呢?这是专案组民警面临的一个难题。

在随后的一个多月里,办案民警辗转深圳、湖北孝感、武汉等地。在调查案件的过程中,团伙的3名主要犯罪嫌疑人身份逐渐浮出水面,分别是34岁、27岁的郑姓堂兄弟和36岁的王某,3人都是湖北孝昌县人。

办案民警发现该犯罪团伙十分狡猾。“他们每到一个地方停留的时间均非常短,每当我们查到他们的落脚点,赶到时,他们已经换了作案地点。”专案组成员、鳌江派出所副所长陈康回忆,随着线索日益增多,他们判定郑某等人近期正落脚在江西省九江市。

于是,专案组民警立即赶赴江西。在当地警方配合下,专案组成员通过走访、侦查,准确掌握了犯罪团伙的作案地点。为了不打草惊蛇,连续数日,专案组民警对窝点和进出

人员进行了严密监控。6月1日晚,民警在团伙成员齐聚之际,将郑某等10人全部抓获。同时,专案组民警在他们的暂住地收缴了大量作案工具,包括20多部手机和上百张手机卡。

## 事先编好剧本引“客户”进套

平阳警方在搜查诈骗窝点时,找到了大量“剧本”,所有内容都是关于如何应对“客户”的提问,如何快速将“客户”引进圈套的。

据嫌疑人郑某交代,团伙内分工明确,人手一份“剧本”,在向“客户”打电话前必须熟背里面的内容,当电话接通时就按照“剧本”里设定好的内容来讲。他们其中一人专门负责在网络上扩散大额办理信用卡的信息,另外一人负责通过其他渠道购买“客户”信息,随后让团伙内的三名女性成员打电话联系“客户”,在“客户”有意向办理信用卡后,其他成员再假扮公司财务等职位人员向“客户”索取手续费、担保金、银行流水账等费用。

这个诈骗团伙从发布消息到行骗再到处理赃款,流程也很明确。“据初步侦查了解,郑某等人大约是在今年年初开始组团实施诈骗的,目前已查证的涉案金额有10多万元。”陈康介绍。

目前,平阳警方已对10名犯罪嫌疑人采取了刑事强制措施,案件还在进一步侦查中。